
 

令和２年度第４回神戸市障害者施策推進協議会 議事要旨 

日時：令和３年２月３日（水）14：00～15：13 

                     場所：神戸市役所１号館 14階 

 

○報 告 

（１）障害者支援センター等の名称変更について 

  →事務局側より説明（資料２－１及び資料２－２）。 

（２）神戸市障がい者プラン（案）に対する市民意見募集 の結果について 

  →事務局側より説明（資料３）。 

 

〇議 題 

 神戸市障がい者プランの策定について 

  →事務局側より説明（資料４）。 

 

〇主な意見 

 ・障害者支援センター、障害者地域生活支援センターの名称が変更になり、わかりやすくなった。

ただ、これまで慣れ親しんだ人にとっては混乱すると思うので、周知徹底をお願いしたい。障害

者地域生活支援拠点は、全国ではまだ整備が進んでいない中で、神戸市では全区に整備してい

るので、素晴らしいことだと思う。 

 ・神戸市障がい者プラン（案）の中で触れられている、情報アクセス・コミュニケーション保障の

ところで、ICT の推進とあるが、デジタルデバイドの問題についても、記載いただきたい。 

 ・施設における障害者差別解消法の研修などをきちんと行っていただきたい。 

 ・神戸市障がい者プラン（案）の中でも触れられてはいるが、福祉サービスで人材の確保が非常に

難しくなっている。市から国等へ働きかけすることもお願いしたい。 

 ・これまで介護職員の質の向上について意見をしていたが、先日放課後等デイサービス事業所の

リモート研修に参加し、リモート参加によって、時間に制限なく、各事業所が参加でき、研修の

機会が増えるのはよいことだと感じた。プラン（案）の中で触れられている人材の確保・育成、

資源の確保のところで、事業所の補助を行うと書いてあるが、環境整備、設備投資は最優先に行

ってもらいたい。 

 ・現状と課題については、的確に把握されて、提示されていると思うので、実践に移っていく際に、

現場での状況をその度ごとに報告し合って、具体的な施策にしていく場を設けてもらいたい。 

 ・精神科救急病棟（スーパー救急）が神戸市内の 14 病院のうち 3 病院にあり、退院促進、地域連

携などよく頑張っている。障害者相談支援センターとのつながりができるといい。 

 ・新型コロナウイルス感染症について、同行援護や移動支援は、障害者については、必要なもので

あるので、感染を移さないよう十分に気を付けたいと思う。プラン（案）の中にも記載されてい

る感染症対策が十分に機能するようお願いしたい。 

 

〇会長より提案 

 ・本日の意見を事務局でとりまとめ、その後のプランの作成については、会長一任としてよいか。 

   ⇒異議なし。 

 ・議題『神戸市障がい者プランの策定について』を当協議会として承認することについて。 

   ⇒承認。 


